B1

东方社区周刊

市民视角/社区新闻/城市话题

2016/12/9 星期五 本版责编/王平 每周五出版B1-B8

【社区·头条】

浦东举行学生手绘封设计大赛

妙手描绘长征壮丽画卷 弘扬红色革命精神



□通讯员 陈志强

飞夺泸定桥、瑞金道别、四渡赤水····· 2016"东荷杯"浦东新区学生手绘封设计大 赛日前在东荷小学举行。

校园操场上整齐排列着许多课桌,从全区10余所小学选拔的60余位学生端坐桌前,挥笔在纪念封上绘画红军长征主题的作品。另一边,18位学生当场在长卷上绘画,不一会,飞夺泸定桥、会宁会师、遵义会议等五幅纪念红军长征的大型彩色画展现在人们面前,长卷上有校长张惠忠题写的"妙手绘长征,弘扬好传统"书法作品,主题鲜明,书画合璧,具有正能量感召力。

当天举行的纪念浦东新区青少年集邮研究会成立十周年暨2016年学生手绘封设计大赛颁奖活动,回顾总结了青少年集邮研究会十年历程,东荷小学红领巾集邮沙龙揭牌成立,对60名学生颁发了一、二、三等奖和优胜奖,对东荷、盐仓、坦直3所小学颁发了优秀组织奖。浦东新区青少年集邮研究会、东荷小学特地制作了1000枚纪

念封,封上有"中国工农红军长征胜利八十周年"纪念邮票、手绘封设计大赛纪念章和纪念浦东新区青少年集邮研究会成立十周年暨2016年学生手绘封设计大赛情况介绍。与会人员纷纷在纪念封上签名。

当天展出的纪念长征胜利八十周年集邮作品由浦东南汇青少年集邮研究会提供,共有22部49框,有"伟大的历史转折""万里长征不朽丰碑""长征组歌"等邮集。东荷小学的600多名学生参观了展览,顾应章、赵顺昌、倪胜昔等集邮专家现场讲述了邮票里的长征故事。浦东新区新四军历史研究会优秀宣讲员冯就宜为学生们宣讲了"红军长征的故事"。

浦东新区青少年集邮研究会会长王春荣说,集邮是一种有教育价值的文化活动。十年来,浦东新区青少年集邮研究会积极开展校园集邮活动,开发集邮校本教材,推进学校素质教育和校园文化建设,走出了青少年集邮活动的新路。目前全区有16所学校开设集邮课,成立了两家校园少年邮局,分别是傅雷少年邮局和张闻天少年邮局。已开发的集邮教材有五套,分别

是盐仓小学的《小邮票 大世界》、石笋小学的《邮话古镇》、傅雷中学的《集邮之旅 邮话傅雷》、浦东卫生学校的《集邮与实践》和上海海洋大学的《集邮入门》。2014年,在全国青少年集邮校本教材评选中,盐仓小学、傅雷中学、浦东卫生学校的集邮教材分获小学组一等奖和中学组一等奖,上海海洋大学获三等奖。目前,浦东拥有全国青少年集邮活动示范基地1家、上海市青少年集邮活动示范基地1家、上海市青少年集邮活动特色学校3家。

东荷小学校长张惠忠感慨地说:"方寸能容大千世界,集邮似读百科全书。将集邮活动与学生德育教育进行融合,成为师生思想道德教育的新载体,培养学生创新思维、拓展学生个性特长的新天地,成为学校学习实践科学发展观的一个新亮点。"



【社区·随笔】

年近岁末,各街道社区又 掀起了新一轮的慈善募捐 湖。随着城市生活在物质上 高。随着城市生活在物质上 事。很多居民家中有物。 等,随手的闲置物品、干净的玩具是 等,随手扔了不仅浪费,而且且 等,随于环保,由社区居置物品具 不平台"流转"这些闲置物品是 个很好的办法,既能物尽其用, 又能在社区中普及现代公益动 积极性。

不可否认,我们现行的公益募捐的方式和行为都还处力都还处于的对我们为都还是居民仍处于的具体去向和用途透明度修,尤其是居民仍然出身体去向和用途透明的参与我们会上,是一个人们,不会必益感善救助体系建设。

实事求是地说,在目前社会保障体系还需完善的背景下,个人求助募款对于很多处于困境中的人,是较为有效的个体救济方式,也是公民互助的精神体现,值得肯定。但是,

真正妥善和专业的做法应该是在募款之前和募款过程中,相关平台和社会组织全程介入和引导,避免善款流入难以求证、不易监管的个人账户。如果从一开始就有专业公益组织介入,进行资金代管,募款行为将会进入规范化的管理体系。

近几年,已有很多可信任的公益组织 迅速发展,专业程度、透明性等都完全值得 信任,公益捐赠还是要通过专业的公益组 织来操作,从而实现善款的规范使用,让更 多的受助者受益。

沁著茶香 乐享烘焙

日前,在浦东花木街道前程 居委会活动室举办了妇女之家活动,大家一起相约在此,沁著茶香 乐享烘焙。本次活动吸引了10 组家庭前来参与。

首先开展的活动是沁著茶香,邀请到上海茶叶协会的培训老师刘老师为大家茶艺讲解,老师给我们大家带来了老少皆宜的茶品,泡一壶好茶,不一会儿便茶香四溢,大家一起细细品茶。

接下来的是烘焙活动,邀请到景行公益服务中心的刘老师和 吴老师共同为大家讲解饼干和牛 轧糖的制作。小朋友们用好奇的 眼神看着老师的示范。 在老师的指导下,一组 组家庭开始了制作,小 朋友们摩拳擦掌起来, 争先抢着要动手制作。 制作过程中,大家不时 发出一片欢声笑语。不

久,饼干的模型成形,老师讲其放入烤箱,浓郁的烘焙香味从烤箱里飘出来,充满了整间活动室。牛轧糖的制作相对简单,一一将黄油、棉花糖、奶粉、花生仁融合在一起,凉却后,切成一粒粒即可。饼干和牛轧糖制作完成后,小朋友们一起将其分装到包装袋



里,将自己亲手制作的甜品带回家里,与家人一起分享。

通过此次活动,妇女们更加地密切了起来,也相互认识了解。通过大家一起学习,小朋友们锻炼了动手能力,通过自己的劳动获得果实,并与大家一起分享,甜蜜暖冬。 通讯员 徐俊

执子之手 与子偕老

日前,北蔡镇下西浜居民小区举行了一场由10对金婚夫妇组成的庆典活动。曾经的一对对青年伴侣,而今已是年逾八旬的老人,风雨同心,相濡以沫,这一天,大家一起见证他们50年的经典与浪漫。

红色的地毯象征着他们一路 走来的风雨,这五十年的岁月,风 雨同舟,酸甜苦辣。那一句"我能 想到最浪漫的事,就是和你一起慢 慢变老,直到我们老的哪儿都去不 了,你还把我当成手心的宝。"是人 们对金婚夫妇的祝福。

八十岁的老人国有周高兴地 说:"当年,我们结婚的时候没拍上 一张满意的照片。今天,当我们步入50年金婚期,居委会为我们举办庆典活动,而且为我们每一对老夫妇补拍了金婚照。看着老爱人戴着大红花,像新娘子一样美。当我们走上红地毯,看着邻里们夹道为我们拍手祝福时,我感到像明星一样,太幸福了。"

"苦也甜蜜,笑也甜蜜,风雨同 舟永相随;苦也恩爱,乐也恩爱,磕 磕绊绊终不悔,祝你们金婚快乐, 身体健康……"居民区书记的贺 词,赢得了现场金婚老人以及观看 庆典活动的百多位居民的一片掌 声。 通讯员 **舒祖康**

「益募捐需要『组织』介入

□小王

□小ュ